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Rýchly komentár 
 

 
Zahraničný obchod:  Marcový export  
ukončil výsledky 1. štvrťroka  
nad úrovňou predchádzajúceho štvrťroka  
 

Podľa štatistiky zahraničného obchodu vzrástol export tovarov v marci o 4,8 % (vo februári o 3,9 %) 

medzikvartálne v stálych cenách. Cezhraničný export tovarov v 1. štvrťroku 2015 tak dosiahol 

najdynamickejší medzikvartálny rast v ostatných štyroch rokoch, pokiaľ ide o objemy 
v stálych cenách (keďže exportné ceny výrobcov medzikvartálne výraznejšie poklesli, rast exportu 

v bežných cenách nie je taký zreteľný). Ťahúňom bol predovšetkým automobilový a kovospracujúci 
priemysel.  

 

Export tovarov              Medziročná zmena exportu vybraných odvetví 
(%, stále ceny)              (%, 3-mesačný kĺzavý priemer, stále ceny) 

  
Zdroj: ŠÚ SR a odhady NBS.        Zdroj: ŠÚ SR a odhady NBS. 
 

 

Podľa údajov cezhraničného obchodu za prvé tri mesiace tohto roka by mal export podporovať 
rast slovenskej ekonomiky. Export v rámci HDP má predpoklady rásť až nad rámec prognózy P1Q-

2015 (1,6 % na 1. štvrťrok). Potvrdzujú to aj údaje platobnej bilancie podľa nového manuálu BPM6, 
ktorý bol revidovaný zároveň so zavedením systému ESA 2010 do národných účtov, aby bol 

zabezpečený súlad medzi externou a domácou makroekonomickou štatistikou. Údaje platobnej 

bilancie o vývoze,  po očistení o transakcie nerezidentov evidovaných v SR pre účely DPH, indikujú 
približne 3-percentný rast exportu tovarov (predbežné prepočty medzikvartálneho rastu v stálych 

cenách).   
 

Prepočty sú založené na predpoklade, že sa prepadávajúce vývozné ceny z mesačných 

štatistík premietnu do štvrťročného deflátora vývozu v národnom účtovníctve. Pokles cien 
neovplyvňuje iba domácu ekonomiku, ale aj zahranično-obchodné vzťahy. Cezhraničný nominálny 

export tovarov v 1. štvrťroku vzrástol iba o 1,7 % medziročne, ale po zohľadnení znížených vývozných 
cien vzrástol reálny objem exportu o viac ako 5 % (medziročne, sezónne neočistené).  
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Vývoj vývozu z troch zdrojov     

(%, medzikvartálne zmeny, stále ceny) 

  
Zdroj: ŠÚ SR, ECB a výpočty NBS.      
 
 

Import tovarov rástol pomalšie ako export, po očistení o cenový vývoj v marci vzrástol o 3 % 

medzikvartálne. Dostatočný predstih rastu exportu pred importom signalizuje, že čistý export by mal 

prispieť k zrýchleniu ekonomického rastu Slovenska v súlade s prognózou NBS P1Q-2015, a to aj po 
úpravách cezhraničného pohybu tovarov a služieb na koncepciu národných účtov.  
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